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Texto 1 

 

 
Questão 1 

De acordo com o texto 1, a oração “...ele sentiu 

a presença de alguém...” tem como predicado: 

(a)verbal. 

(b)nominal. 

(c)verbo-nominal 

(d)intransitivo. 

 
Questão 2 

Complete o trecho da música do grupo Legião 

Urbana, usando corretamente há, a ou à. 

http://letras.terra.com.br/legiao-urbana/22493/ 

 

“Disseste que se tua voz 

Tivesse força igual 

___ imensa dor que sentes 

Teu grito acordaria 

Não só ___ tua casa 

Mas ___ vizinhança inteira 

 

E ___ tempos nem os santos 

Têm ao certo 

___ medida da maldade 

E ___ tempos são os jovens que adoecem 

E ___ tempos o futuro está ausente 

E ___ ferrugem nos sorrisos 

Só o acaso atende os braços 

___ quem procura abrigo e proteção.” 

Questão 3 

Leia: 

 
 

No primeiro quadrinho “ ...Você é tão gorda?” o 

predicado podeser classificado como: 

_______________________________________ 

_______________________________________ 

 

 

b)Justifuque a sua resposta: 

  

_______________________________________ 

_______________________________________ 

 

Questão 4 

"....... noite, todos os operários voltaram ....... 

fábrica e só deixaram o serviço ...... uma hora da 

manhã."  

a) Há, à, à  

b) A, a, a  

c) À, à, à  

d) À, a, há  

e) A, à, a 

 

Questão 5 

Classifique o predicado, em negrito, de cada 

oração: 

a) Alguns julgavam o funcionário 

incompetente.       ___________________________________  

b) Todos permaneciam radiantes durante o 

jogo.     

c) A reunião virou uma confusão.                          

   

d) Viajamos pelas praias catarinenses.                   

   

e) As questões deixaram os alunos confusos.     

   

f) O diretor chegou ao colégio.   ___________________________________  

g) O diretor chegou ao colégio desanimado.          

h) O diretor chegou desanimado.                            

  

i) A imensa baleia virou a embarcação.                       

      

Eles admiravam entusiasmados as 

paisagens.       

 

Texto 2 

 

Feliz e orgulhoso, envaidecido mesmo 

                                                                 Nani  

E aí começaram a chegar os passarinhos, e o 

fazendeiro teve a ideia de colocar um espantalho 

no meio do milharal. E isso foi o seu erro. O 

milharal era à beira da estrada, e todas as 

pessoas que por ali passavam se divertiam com 

aquele espantalho: – Que espantalho engraçado! 

– diziam todos. O fazendeiro, ouvindo tais 

comentários, ficava feliz e orgulhoso, envaidecido 

mesmo por ter feito um espantalho admirado por 

todos que por ali passavam. Então, para se sentir 

mais feliz e orgulhoso e mais envaidecido, o  
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fazendeiro colocou no milharal um outro 

espantalho. Eram dois agora os espantalhos, e as 

pessoas duplamente elogiavam. E o fazendeiro 

fez três, quatro, cinco... O fazendeiro colocou 

centenas de espantalhos em seu terreno. Os pés 

de milho eram arrancados, e, em seus lugares, 

eram colocados espantalhos. E o fazendeiro 

deixou de ser feliz e orgulhoso e envaidecido, 

pois as pessoas que por ali passavam 

comentavam desoladas: – Que fazendeiro mau! 

Ele não gosta dos passarinhos, por isso colocou 

um exército de espantalhos para espantá-los. E, 

como o fazendeiro não era malvado, plantou no 

seu espantalho  num pé de milho para poder 

atrair os passarinhos. E as pessoas que por ali 

passavam, ao ver um único pé de milho no meio 

de tanto espantalho, comentavam: – Olha, que 

belo pé de milho! O fazendeiro voltou a se sentir 

feliz, orgulhoso e envaidecido por possuir um pé 

de milho que as pessoas admiravam, quando por 

ali passavam. E, para sentir-se mais feliz, 

orgulhoso e envaidecido, o fazendeiro plantou 

dois, três, quatro, cinco... centenas de pés de 

milho. Os espantalhos eram arrancados e, em 

seus lugares, eram plantados pés de milho. 

Assim o espantalho  voltou a ser um milharal. E 

aí começaram a chegar os passarinhos, e o 

fazendeiro teve a ideia de colocar um espantalho 

no meio do milharal. E isso foi o seu erro. voltou 

a ser um milharal. E aí começaram a chegar os 

passarinhos, e o fazendeiro teve a ideia de 

colocar um espantalho no meio do milharal. E 

isso foi o seu erro. 
 

Questão 6 

Depois de ler o TEXTO 2, no contexto em que se 

inserem, espantalhos, pessoas, passarinhos, 

milharal e fazendeiro simbolizam diversas 

realidades, exceto a de que  

a) o homem perde-se facilmente no constante 

jogo de aparência e essência.  

b) o mundo impõe a “anestesia da felicidade”, e 

o homem busca-a com imediatismo.  

c) a vida pode transformar-se numa sucessão de 

desacertos quando não se aprende com o 

passado. d) o erro é valorizado no mundo como 

lição que fortalece e ensina o homem na 

reconstrução de sua vida. 

 

Questão 7 

Não se pode afirmar que o fazendeiro:  

a) era uma pessoa orgulhosa e ficava feliz 

quando recebia elogios.  

b) preocupava-se com a opinião alheia, por isso 

vivia mudando de atitude.  

c) era muito seguro de si, por isso não pensava 

muito quando tomava suas decisões.  

d) era impulsivo em suas atitudes, porque se 

preocupava muito com o juízo que as pessoas 

faziam dele.  

 
 

Questão 8 

Com relação às palavras destacadas abaixo, 

coloque:  

(PS) predicativo do sujeito                                      

(PO) predicativo do objeto 

 

a) (         ) Os pacientes aguardavam o exame 

apreensivos. 

b) (          ) Chamou o patrão de ladrão. 

c) (          ) Achamos sua resposta agressiva. 

d) (          ) A diretora entrou no recinto séria. 

e) (          ) A enfermeira deixou o paciente 

constrangida. 

 
 

Questão 9 

Leia música: 

A Paz  

Gilberto Gil 

A paz invadiu o meu coração 

De repente, me encheu de paz 

Como se o vento de um tufão 

Arrancasse meus pés do chão 
Onde eu já não me enterro mais 

A paz fez um mar da revolução 

Invadir meu destino; A paz 

Como aquela grande explosão 

Uma bomba sobre o Japão 
Fez nascer o Japão da paz 

Eu pensei em mim 

Eu pensei em ti 

Eu chorei por nós 

Que contradição 

Só a guerra faz 
Nosso amor em paz 

Eu vim 

Vim parar na beira do cais 

Onde a estrada chegou ao fim 

Onde o fim da tarde é lilás 

Onde o mar arrebenta em mim 
O lamento de tantos "ais" 

 

http://letras.mus.br/gilberto-gil/
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a)Retire do texto uma oração com PREDICADO 

VERBAL: 

___________________________________  

 
Questão 10 

“Foi ...... mais de um século que, numa reunião 

de escritores, se propôs a maldição do cientista 

que reduzira o arco-íris ...... simples matéria: era 

uma ameaça ...... poesia.”  

a) a, a, à  

b) há, à, a  

c) há, à, à  

d) a, a, a  

e) há, a, à 

 
Questão 11 

 "O romântico jovem passeava com sua 

namorada no parque municipal." Destaque o 

predicado desta oração e defina o seu tipo. 

a) Passeava com sua namorada / verbal 

b) Passeava / verbal 

c) Passeava com sua namorada no parque 

municipal / verbo-nominal. 

d) Passeava com sua namorada no parque 

municipal./Verbal. 

 

Questão 12 

Compare o predicado destas duas orações: 
 

I. “... a geladeira anda meio enguiçada..” 
             

 II . O camarada andava de um lado para o 
outro. 

 
Eles têm a mesma classificação? Justifique. 
_________________________________________
________________________________________ 
  

Questão 13 

(Unimep – SP) 

I. Paulo está adoentado. 

II. Paulo está no hospital. 

(a)O predicado é verbal em I e II. 

(b)O predicado é nominal em I e II. 

(c)O predicado é verbo-nominal em I e II. 

(d)O predicado é verbal em I e nominal em II. 

(e)O predicado é nominal em I e verbal em II 

 

Questão 14 

Leia a tirinha: 

 

 

a) A palavra MAL nessa tirinha é o antônimo de 

________________________. 

 

b) Se a personagem não estivesse MAL 

HUMORADA, ela estaria ___________ humorada. 

 

Questão 15 

Assinale a sequência correta quanto à 

classificação dos predicados das orações a 

seguir: 

I. Ela chegou da festa já era madrugada. 

II. Os moradores estavam revoltados. 

III. Ele encontrou os amigos no bar. 

IV. Os estudantes protestaram nervosos contra a 

corrupção. 

V. Ela ficou aflita com a sua demora. 

a) verbo-nominal; nominal; nominal; verbal; 

predicativo do objeto. 

b) verbal; nominal; verbal; verbo-nominal; 

nominal. 

c) verbal; predicativo do objeto; nominal; 

nominal; verbo-nominal. 

d) verbal; nominal; verbal; verbo-nominal; 

verbal 

 

Questão 16 

Observe: 

 
Classifique o verbo da oração :”Ana e Rogério 

estão na sala de sua casa ... “ 

_________________________________________

_________________________________________ 
 

Questão 17 

"O romântico jovem passeava com sua namorada 

no parque municipal." Destaque o predicado 

desta oração e defina o seu tipo. 

a) Passeava com sua namorada / verbal 

b) Passeava / verbal 

c) Passeava com sua namorada no parque 

municipal / verbo-nominal. 

d) Passeava com sua namorada no parque 

municipal / verbal. 
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Questão 18 

UFU-MG)“O sol entra cada dia mais tarde, 

pálido, fraco, oblíquo.” “O sol brilhou um 

pouquinho pela manhã”. Pela ordem, os 

predicados das orações acima classificam-se 

como: 

a) nominal e verbo-nominal 

b) verbal e nominal 

c) verbal e verbo-nominal 

d) verbo-nominal e nominal 

e) verbo-nominal e verbal  

 

Questão 19 

Assinale a alternativa cujas palavras completam 

corretamente a frase: 

Entre os vestibulandos, existem pessoas que não 

se sabe________vem, _______trabalham no 

momento, nem ________ irão após a conclusão 

do curso.a) aonde – donde – aonde 

b) donde – onde – aonde  

c) de onde – aonde – onde 

d) donde – aonde – onde 

e) nenhuma estão corretas. 

 

Questão 20 

"O crepúsculo vai ficando cada vez mais pálido." 

Qual o núcleo do predicado e qual o seu tipo? 

a) Pálido / verbal. 

b) Cada vez mais pálido / verbo-nominal 

c) Cada vez mais / nominal. 

d) Cada vez mais pálido / nominal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://questoesconcursos.blogspot.com.br/2011/03/questoes-resolvidas-de-concurso-publico.html

